编:唐君恺

工行宝鸡岐川县支行

票据贴现8.2亿元服务实体经济

近日,笔者从工行宝鸡岐山县支 行获悉,今年截至8月末,该行通过 办理票据贴现业务,累计为企业融资 8.2亿元,以实际行动为区域经济高 质量发展注入金融"活水"。

据了解,为进一步发挥票据贴现业 务服务实体经济效能,提升支行服务水 平,工行宝鸡岐山县支行成立票据贴现 服务团队,建立企业客户票据融资需求 台账,通过"工银e贴"等多种形式竭力 满足各类企业票据融资需求。日前,接 到我市一企业需要办理票据贴现的业 务后,工行宝鸡岐山县支行立即采取线 上线下相结合的方式及时与企业对接, 同时积极与分行票据中心沟通联系,掌 握贴现利率,并派出客户经理前往企 业办理相关手续,协助企业完成必要 流程,保障了业务顺利开展。最终,通过 "工银e 贴",2.49 亿元资金实现"秒到 账",解了企业的燃眉之急。

"积极满足企业融资需求,助力企 业高质量发展是金融机构的职责。"该



行负责人说,下一步,他们将继续用足 用活金融政策、用好用精金融产品,积 极服务实体经济,全力以赴为区域经 济高质量发展提供金融支持。



提高通关效率 减少综合成本

建行宝鸡分行成功办理首笔海关税款担保保函业务

"海关税款担保保函业务,大幅 提高了进口企业的通关效率,减少了 综合成本,真是为企业办了件实实在 在的好事!"日前,建行宝鸡分行成 功为我市一重点外汇企业办理了全 省建行系统首笔海关税款担保保函 业务 1000 万元,使企业真正享受到 "先放后税、汇总缴税"的通关便利。

受境内外疫情形势错综复杂、国 际市场变化等因素影响,我市外贸企 业经营面临挑战。对此,建行宝鸡分 行主动作为,结合金融科技手段,创 新金融产品,依托海关税款担保保函

业务、小微快易等产品,加大助企纾 困力度,引导外贸企业树立"风险中 性"理念、完善企业汇率风险管理服 务,支持实体经济稳定增长。截至目 前,累计为14户小微外贸企业办理 了远期、期权等汇率套保业务,合计

军"。今年以来,面对经济下行压力, 建行宝鸡分行积极推动金融政策落 地见效,创新金融产品和服务机制, 不断激发我市市场主体发展活力,截 至 7 月末,制造业非贴贷款较年初新 增 8.5 亿元,增幅达 110%;高新技术 企业贷款较年初新增8.3亿元;普惠 金融贷款余额较年初新增1.98亿元, 贷款增速达到 26.1%……立足新形 势、助力新发展,建行宝鸡分行将持 续支持实体经济高质量发展,积极创 新金融产品和服务机制,大力推动区 域经济发展实现新突破。(李晓菲)



纾困政策的成效正在显现。

邮储银行宝鸡市分行创新产品-

打通专精特新企业融资堵点

"不用抵押,450 万元纯信用 贷款即时到账,对企业来说确实 方便!"近日,通过邮储银行宝鸡 市分行办理"科创e贷"业务,我 市一家"专精特新"企业很快获得 一笔信贷资金,有效保障了企业 研发及市场拓展工作稳步开展。

"专精特新"企业是指具有"专 业化、精细化、特色化、新颖化"等 特点的中小企业。由于部分"专精 特新"中小企业规模小、轻资本、缺 乏传统抵质押物等,无法达到金融 机构设置的融资条件。针对这一 "堵点",邮储银行宝鸡市分行积极 开展以金融服务为企业纾困解难 的创新探索,推出了一款全线上 纯信用产品"科创

e贷",额度最高

主申请,系统自动审批额度,支用 灵活,按日计息,随借随还,实现足 不出企、即需即贷,有效解决了"专 精特新"企业担保少、融资难问题。 截至目前,该行已累计向"专精特 新"企业投放贷款 3000 万元。

据介绍,为精准获取"专精特 新"企业融资需求,邮储银行宝鸡 市分行加强"银政合作",积极与相 关政府部门对接,联合召开"专精 特新"金融服务启动大会,签订合 作协议,建立健全信息共享合作机 制,及时获取辖内"专精特新"企业 名单,并逐户上门走访,真正将金 融"活水"精准滴灌到更多"专精特

(李晓菲)

中国邮政储蓄银行

截至去年底,中央专项彩票公益金大病儿童救助项目—— 救助病患儿超6.6万名

近日,中国红十字基金会在 其官网发布"中央专项彩票公益 金大病儿童救助项目"评审结果 公示,其中,第十三批先心病患儿 评审通过确认资助 153 人,第八 批白血病患儿确认资助 753 名。

"中央专项彩票公益金大病 儿童救助项目"是由财政部批复 支持、中国红十字会总会负责、中 国红十字基金会组织实施的专项 救助白血病、先心病儿童的公益 项目。2022年,中国红十字会总 会拟安排中央专项彩票公益金大 病儿童救助项目支出近 3.36 亿 元,用于救助10000名以上白血 病、先心病儿童,组织项目管理和 培训,开展大病儿童筛查探访及 回访、宣传传播、绩效考评、可持 续性研究等一系列工作。

据了解,该项目截至 2021 年 12月31日,已累计获批中央专 项彩票公益金 18.89 亿元, 救助 白血病、先心病儿童超过66000 名,直接受益人口逾33万,已经 成为我国儿童医疗保障体系和政 府医疗救助的有力补充。其中,针 对 0-14 周岁家庭贫困先心病儿 童的救助专项基金——天使阳光 基金,是2006年5月发起设立的, 该项目于 2009 年开始获得国家 彩票公益金支持。

(李晓菲)



金融精准发力 进一步巩固经济恢复基础



创设金融工具、推出金融助企纾 困一揽子措施、引导贷款市场报价利率 (LPR)下行……今年以来,稳健的货币 政策实施力度进一步加大,更好服务实 体经济。当前,金融系统正加速落实政策 部署,进一步巩固经济恢复基础。

金沙江左岸,连绵的山脊高低起 伏,巨大的叶片搭乘着卡车爬坡穿林。四 川省凉山彝族自治州会东县小街一期 风电项目,正在紧锣密鼓建设中。"风力 发电项目发展潜力大,但也由于投资总 额高、建设周期长、施工难度大等因素, 对融资时效性和价格提出了更高要求。" 负责该项目建设的四川省能投会东新 能源开发有限公司财务总监陈先生说。

今年5月开始,中国建设银行陆续 为该项目投放信贷 2 亿元,支持项目顺 利推进。不仅如此,该项目贷款还成功申 报碳减排支持工具,贷款利率较一般公 司贷款利率低了70个基点,相当于每年 为企业节省资金成本约 140 万元。

碳减排支持工具是我国结构性货

币政策工具箱中的一种。今年以来,中国 人民银行创设了科技创新再贷款、普惠 养老专项再贷款、交通物流专项再贷款 等新工具,通过提供再贷款的方式,支持 金融机构加大对特定领域和行业的信 贷投放。

近期,多家银行发布了半年报。相 关信息显示,上半年,浦发银行科创企 业贷款余额较年初增长16%;中信银行 绿色信贷余额较上年末增长40.54%; 光大银行制造业贷款余额较年初增长

在精准支持实体经济的同时,结构 性货币政策工具还助力银行体系保持 流动性合理充裕,支持信贷平稳增长。数 据显示,今年前7个月新增人民币贷款 14.4 万亿元,同比多增 5161 亿元。7 月 末,广义货币(M2)、社会融资规模、人民 币贷款余额增速均保持在10%以上。

复旦大学金融研究院兼职研究员 董希淼表示,今年以来,货币政策工具发 挥总量和结构双重功能,增强金融服务

实体经济能力,前期出台的一系列助企

近期,长沙易通拓汽车零部件有限 公司将从三一集团收到的应收账款进 行质押,换开成中信银行承兑的1000余 万元银票,直接支付给上游供应商。"这 样操作下,我们只需要支付 0.05% 的手 续费,而上游供应商既可选择以1.6% 左右的利率办理票据贴现,也可选择质 押融资。"公司负责人周濂溪说。

中信银行长沙分行产品经理刘辉 介绍,该行依托三一集团等核心企业搭 建了集群资产池,可帮助上下游中小企 业盘活各类应收资产,加快资金流转,降 低融资成本,成为支持中小企业的有力

此前,人民银行、外汇局出台了23 条金融助企纾困一揽子措施,其中特别 强化了对产业链供应链核心企业的金 融支持,要求发挥供应链票据等金融工 具和应收账款融资服务平台作用,支持 供应链企业融资。

人民银行的数据显示,截至6月末, 全国共建立包含 68.5 万家受疫情影响 行业企业和供应链核心企业的名录库, 累计发放贷款 10.2 万亿元;中征应收 账款融资服务平台累计促成应收账款 融资 36.5 万笔,金额 16.7 万亿元。

当前经济延续6月份恢复发展态 势,但有小幅波动。董希淼表示,支持信 贷有效需求回升,要加大对金融机构的 有效引导和正向激励,推动继续降低贷 款实际利率,让企业和居民切实感受到 综合融资成本下降。

8月22日,1年期和5年期以 上LPR 双双下降,分别降至 3.65% 和 4.3%。今年以来, 1年期LPR和5年 期以上LPR 已分别下降 15 个基点和 35 个基点。在此带动下,企业贷款利率 屡创新低,1月至7月企业贷款利率为 4.29%,同比下降 0.34 个百分点。

增加政策性开发性金融工具额度、 持续释放贷款市场报价利率改革和传 导效应、支持发电企业发债融资 ……8 月 24 日召开的国务院常务会议部署稳 经济一揽子政策的接续政策措施,其中 包括不少金融举措。市场主体尤其是中 小微企业,对新政策落地充满期待。

(据新华社)

服务贸易平稳增长 生活必需品市场供应总体充足

商务部新闻发言人回应近期经贸热点

今年以来我国服务贸易发 展情况如何? 如何推动服务贸 易高质量发展? 临近中秋小长 假,当前生活必需品市场供应 是否充足? 在商务部近日举行 的网上例行发布会上,商务部 新闻发言人東珏婷针对近期经 贸热点问题进行了回应。

商务部当天公布的数据 显示, 1-7月,我国服务贸易 继续保持平稳增长。服务进出 口总额 33922.1 亿元, 同比 增长20.7%;其中服务出口 16422.4 亿元,增长22.8%; 进口17499.7亿元,增长 18.9%。7月当月,我国服务进 出口总额 4999 亿元,同比增长

東珏婷说,商务部将持续 发力推动服务贸易高质量发 展,在全国推进实施跨境服务 贸易负面清单,用好区域全面 经济伙伴关系协定(RCEP)实 施带来的重要开放机遇,扩大 与各成员国的服务贸易规模, 同时,对接国际高标准经贸规 则,提升各类要素跨境流动的 便利化水平。

她还表示,将继续推进全 面深化服务贸易创新发展试点 各项政策举措持续落地见效, 推进特色服务出口基地提质升 级,推动保税研发、检测、艺术 品展示交易等新兴服务贸易发 展,鼓励节能降碳、环境保护等 技术和服务进口,扩大绿色低 碳技术出口。

临近中秋小长假,当前生 活必需品市场供应情况如何?

東珏婷介绍,据商务部监 测,目前全国生活必需品市场 供应总体充足,价格略有波动。

与8月初(8月1日至7日)相 比,上周(8月22日至28日) 粮食、猪肉、鸡蛋、蔬菜批发价 格分别上涨 0.4%、1.4%、4% 和 6.2%,食用油、羊肉价格持 平,牛肉、水果价格分别下降 0.6%和2.2%。

她表示,商务部将持续跟 踪各地生活必需品市场运行情 况,特别是针对疫情散发和异 常天气等,对重点地区开展每 日动态监测,及时掌握市场运 行态势,做好预测预警工作。

"目前,各地商务主管部门 强化产销对接,加大货源组织 协调力度,畅通节日保供渠道, 指导商贸流通企业加大肉、菜 等生活必需品备货量,保障节 日市场供应。"東珏婷说,商务部 将会同有关部门,分批次投放 中央储备冻猪肉和冻牛羊肉, 增加节日期间肉类市场供应。

東珏婷还介绍,为促进消 费持续恢复和升级,商务部会 同各地方、各相关部门研究出 台一系列促消费政策举措,在 落实疫情防控要求前提下,组 织开展了形式多样的消费促进 活动。从商务部重点监测零售 企业销售情况看,8月以来,消 费市场总体继续呈现恢复发展 态势。

東珏婷表示,将继续组织 举办好"2022国际消费季"系 列活动,并将围绕中秋、国庆 等节日,组织开展"2022(秋 季)全国消费促进月"活动,发 布重点活动目录,指导各地通 过数字赋能、商旅文体融合等 打造消费新场景,促进消费持 续恢复。

(据新华社)